

黎族山歌剧《呦呦鹿鸣》下月排演

本报海口5月17日讯（记者尤梦瑜）为了进一步挖掘海南本土文化资源，传播海南文化，省民族歌舞团集结省内优秀创作人员，将打造一部反映黎族文化的山歌剧《呦呦鹿鸣》。记者今天从该团了解到，目前，该剧各项前期准备工作已就绪，将于6月正

式开始排演。

据介绍，该剧的创作排演已被列为我省“2017年度文化事业建设项目”之一。为了打造好这部山歌剧，2016年2月，省民族歌舞团便邀请省内外艺术界专家组成创作队伍，深入到陵水、保亭、五指山、东方、乐东等地

采风，在此基础上形成了剧本提纲。随后，主创人员又举行了多次采风、研讨及剧本论会，目前，该剧正在进行相关的音乐创作、舞美及服装设计等工作。

据悉，山歌剧《呦呦鹿鸣》以国家一级保护动物坡鹿为题材，汲取黎族

山歌和舞蹈等元素，将充分表现人在现代化进程中与自然休戚与共的关系。该剧将打破以人为中心的视觉局限，营造人和坡鹿平等共处的情境，让所有生命都得到同等尊重，深刻反思“曾经的缺失”，表达“永远的珍爱”。

据了解，该剧由国内知名歌舞剧

导演卢睿和省民族歌舞团负责人胡海兰联合执导，主创人员包括北京空谷传声文化有限公司音乐总监、中央民族歌舞团特邀作曲家赵博及国家话剧院一级舞美设计师刘科栋等。

省民族歌舞团负责人表示，该剧初定今年年底首演。

周杰伦将携手众歌星于28日晚唱响海口

本报海口5月17日讯（记者卫小林）今天上午，周杰伦将携众歌星来琼开唱的海口演唱会新闻发布会在海口朗廷酒店举行。记者从会上获悉，该演唱会将于5月28日晚8时在海口公园音乐广场开唱。届时，周杰伦、潘玮柏、萧亚轩等歌星，将为我省歌迷献上一场音乐盛宴。

据介绍，此次海口群星演唱会是海南近年来不多见的一次超级群星演唱会，本次演唱会明星阵容强大，除了周杰伦、潘玮柏、萧亚轩三员大将外，还有嘻游记、袁咏琳、安心亚等歌星。

主办方透露，演唱会选址海口世纪公园音乐广场，场地依海岸线而建，歌迷将和着椰风海韵欣赏歌坛明星演唱，充满浪漫气息。虽然演唱会停车场可容纳3000辆小型汽车停放，但主办方呼吁歌迷们尽量选择公交、公共自行车等低碳、环保的绿色交通方式出行。观众可通过海口市龙昆北路沿世纪大桥直行，然后转入复兴城前往世纪公园演唱会现场，也可沿海口市长堤路从新港天桥经海口外滩前往现场。

《加勒比海盗5》拷贝疑似被窃 黑客勒索迪士尼

据新华社电（记者高山）美国媒体15日报道，有黑客扬言窃取了迪士尼即将上映的一部大片拷贝，并以此向公司勒索巨额赎金，但遭到拒绝。

黑客扬言攻破了迪士尼内网，窃取了该片拷贝，并威胁迪士尼如果不以比特币支付赎金，就要在网上公布该片。首先公布一段5分钟长的影片片段，然后再公布时长20分钟的影片片段，直至拿到赎金。

迪士尼公司首席执行官鲍勃·伊格已经表示，迪士尼拒付赎金，并且正在与联邦调查人员合作进行调查。

伊格未透露被黑客勒索的影片究竟是哪一部，但有电影业界人士猜测，此片正是迪士尼定于5月26日上映的《加勒比海盗5：死无对证》。

《加勒比海盗》系列是迪士尼公司的“摇钱树”之一，自2003年第一部上映以来，已经成为迪士尼在全球票房“吸金”超过37.2亿美元，因此美国媒体认为，此次黑客恐怕也是对迪士尼“狮子大张口”，勒索的赎金可能是天文数字。

近期，勒索病毒席卷全球，好莱坞也成为黑客攻击的重要目标。日前有黑客称窃取了美剧《女子监狱》的最新一季，向奈飞公司勒索赎金，在遭到拒绝后，在预定的6月9日首播前6周在网上公布了该剧最新一季的十集内容。此外，近期还有多家好莱坞影视公司成为黑客攻击的目标。

两岸青年网络文学大赛正式启动

为期4个月，获奖作者有机会出版获奖作品并获得全产业链开发推荐

据新华社电（记者段若萌）为发掘两岸优秀的青年作者、开发优质的内容资源，同时促进海峡两岸文学界的交流，“两岸青年网络文学大赛”16日在杭州启动，比赛为期4个月，将为两岸青年网络作者打造“文学梦”新平台。

1999年，台湾网络作家痞子蔡的《第一次亲密接触》在大陆出版，网络文学正式走入大陆读者的视野。

“优秀的网络文学作品不仅是互联网时代中华文化和美学精神的

重要载体和传播渠道，也是传统文化延续的重要载体和渠道。”浙江省新闻出版广电局副局长单烈说，网络文学虽然草根却生机勃勃，经过多年发展，大陆20多家主要文学网站每年生产网络文学作品（50万字以上长篇小说）3万—5万部，“这在世界文学市场上也是绝无仅有的现象。”

一大批大陆作家的作品也开始受到台湾读者的关注和喜爱。“在台湾年轻人中提起《后宫·甄嬛传》、《芈月传》等，几乎都会得到热烈反

响，很多人因为看网络小说而熟悉简体中文。”浙江出版联合集团董事、副总裁朱勇良说。

在文学出版和由此衍生的影视产品方面，两岸合作也水乳交融。根据大陆网络作家施定柔的作品《沥川往事》改编的电视剧《遇见王沥川》，由台湾著名导演陈铭章执导完成，其创作和运营诠释了两岸网络文学与影视的成功融合。

“此次大赛通过多渠道深入发动高校年轻人参与，通过相互借鉴、学

习，提高两岸大众文学创作的整体水平。”承办此次大赛的浙江文艺出版社社长郑重介绍说，值得一提的是，初评委全部来自互联网阅读写作模式下成长起来的“网生代”，更能起到促进两岸青年文学认同、文化认同和情感认同的目的。

据悉，大赛分为大陆和台湾两个赛区，投稿和初评在8月15日结束，整个赛程将于9月底收尾，获奖作者均有机会出版获奖作品，并获得全产业链开发的推荐。

当表情包们相遇会产生何种奇妙反应？

动画片《表情奇幻冒险》有望引进

创意名人安东尼·莱昂迪斯编剧并执导，他曾导演过《星际宝贝2：史迪奇》《功夫熊猫：师傅的秘密》《科学小怪蛋》等动画片，对动画电影制作很有经验。

据介绍，该片最大的创意在于，它把当今世界几乎人都在使用的手机表情包们相互串联起来，让他们在手机表情世界里进行了一番充满奇思妙想的炫酷历险，许许多多的表情小伙伴们，也在片中首次成了栩栩如生的“人物”，各种搞怪卖萌笑料百出，想象力丰富到令人叹为观止。

记者了解到，该片由好莱坞动画

片方今天首次曝光了一款国际版预告片，表情包们生活的神奇世界全景式曝光。令人意想不到的是，表情包们的世界里竟然有一个比人类社会还要丰富多彩的神奇大都市。五彩缤纷的城市色调，充满童话韵味的表情包生活，让表情包们有血有肉有思想，卖萌耍酷会搞怪，而他们与手机主人之间的故事，更是富有喜剧色彩。



动画电影《表情奇幻冒险》剧照

《捉妖记2》定档
2018年大年初一
届时将全球同步公映



在戛纳曝光的《捉妖记2》海报

本报讯 5月17日，电影《捉妖记2》在第70届戛纳国际电影节开幕前夕正式宣布，该片将于2018年2月16日（农历大年初一）全球同步公映。

戛纳国际电影节场刊《银幕》头条报道称，《捉妖记2》出品方安乐影片公司已与美国狮门影业公司正式达成合作，狮门影业将负责《捉妖记2》在北美地区、英国的同步海外发行事宜。安乐影片公司总裁江志强认为，这次跨国合作将让《捉妖记2》“在全球范围的市场表现有更大的想象空间”。

《捉妖记2》中，除白百何、井柏然等原班人马外，还有梁朝伟、李宇春、杨祐宁、大鹏等明星加盟。（钟新）

专题 | 关注屯昌农博会

主编：蔡佳倩 美编：孙发强

购特色农产品、品当地美食、看民间技能大赛 来，跟我逛屯昌农博会！



2016年第七届中国海南（屯昌）农民博览会。袁才 摄

魅力屯昌，山水之城。
神奇的屯昌是心灵放牧的好地方。翻开海南地图不难发现，屯昌就在海口1小时经济圈内，其交通便利，海屯高速直达屯昌，辖区物产丰富，民风淳朴，一直都是游客梦寐以求的地方。

2017年第八届海南（屯昌）农博会将于5月19日—21日在屯昌举行，本次农博会设一个主会场——农博城；三个分会场：屯昌农业公园猪哈哈的农场、梦幻香山芳香文化园以及中部家居建材城广场。

荟萃了全国各地的水果、美食以及特色农产品的农博会到底是怎样呢？让我们一起去屯昌逛农博会吧，琳琅满目的美食解嘴馋，再看场民间技能大赛过眼瘾！

看点1 4个会场

“今年农博会很有看点，首次设立三个分会场。”屯昌县农博局副局长王朋介绍，伴随着农博会不断壮大，影响力不断提升，今年农博会首次开设了四个会场，内容更加丰富。

据了解，往年农博会只有一个分会场，参会人山人海，场地拥挤。为破解场所限制，今年农博会设一个主会场，三个分会场，而且将分场地安排在乡村，内容更加丰富，也更有看点。除了可以逛展厅外，还能到分会场实地体验屯昌生态循环农业，感受不一样的农博会。

看点2 主题鲜明

本届农博会的活动主题是循环、标准、农业+。本届农博会紧围绕“大力推进农业供给侧结构性改革，真正将热带特色高效农业打造成支撑我省科学发展、推动脱贫攻坚的顶梁柱”这一目标，集中展示屯昌全县域生态循环农业体系建设内容，探索生

态循环农业的标准化建设，助力我省打造成为全国生态循环农业示范区；大力加强优质农产品供给，积极展示农业发展新业态，引导农民优化农产品产业结构，实行绿色生产方式，补齐农业农村发展短板；充分利用农业产业扶贫资源，扎实推进农业精准扶贫各项措施落地生根，使“小康路上一个都不能掉队”，让我省热带特色高效农业成为享誉全国的金字招牌，使我省农业更强、农民更富、农村更美。

看点3 8大展馆 国外组团参展

今年农博会共设置了8大展馆，布展面积约4万平方米；来自全国各地的参展企业以及台湾等地的企业也将组团参加。参展内容丰富：有东南亚地区、台湾省和省内其他兄弟市县的农产品、农副产品、农业加工品、农业生产资料等。

区典型展示，呈现循环农业标准化建设内容，呈现全省特别是屯昌县统筹热带农业、现代农业、循环农业为一体推进情况。

此外，今年农博会参展国家和参展企业明显增多。国际农产品展销馆将有来自越南、泰国、马来西亚、巴基斯坦、伊朗、印度、阿富汗、加纳、乌干达、肯尼亚、摩尔多瓦以及法国等12个国家参展，境外参展企业24家，分别比以往增加50%和30%，为历届最多。本届国际馆集中展示和销售世界各地的红酒、腰果、榴莲饼、坚果等300余种名、特、优、新农产品和特色新产品，为历届最多。

看点4 高规格论坛精彩纷呈

今年农博会将举行海南生态循环农业标准化建设论坛，请政府领导、国内外著名专家、学者、金融机构负责人、名优农产品企业负责人等，考察屯昌循环农业规划及项目建设，就循环农业标准化建设等有关具体内容进行研讨。围绕打造产出高效、产品安全、资源节约、环境友好的可

持续发展的循环型农业，将海南打造成为全国生态循环农业示范区这一主题展开探讨。

此外，还将举行海南“农产品网上行”电子商务优质资源推介会暨电商扶贫经验交流会。

看点5 产品产销对接及采购项目签约仪式

农博会期间，将推进“农一超”、“农一企”对接，加强资源共享，减少流通环节，促进产销双方的互利合作，组织现场订单签约。并安排采购商及重要客商考察屯昌县循环农业试点项目。

看点6 民间技能大赛如约而至

民间技能大赛一直是农博会一个品牌。今年农博会期间将组织举办农民生产生活用具现场创意编织比赛及现场油画临摹比赛等。

民间技能大赛突出技能技巧，展示聪明才智，发现劳动和生产能手，传播先进经验和劳动技能，提升屯昌知名度，打造具有屯昌特色的文化体育

品牌。

看点7 “寻味海南”美食达人大赛首次亮相

农博会期间，通过开展“寻味海南”美食达人大赛，挑选海南全域美食、设计出海南的美食地图，组织网友对美食地图中的海南菜品、特色小吃、海南美食老字号等进行美食品尝以及发微信推荐，评选人气较高的美食达人文章，获奖者除获得相应奖金奖品以外，并有机会获邀成为美食特邀评论员。

屯昌县商务局相关负责人表示，通过举办“寻味海南”美食达人大赛，挖掘屯昌美食，展示“舌尖上的屯昌”的独特魅力。此外，大家还可以在农博会美食一条街品尝到“舌尖上的屯昌”。

看点8 农博会最受欢迎农产品评选活动

农博会期间将通过举办农博会优秀农产品的评选活动，把参与农博会的优秀农产品进行展示推广。

这些活动不要错过

民间技能大赛

活动时间：5月19日

地点：屯昌农业公园猪哈哈的农场。

农产品擂台赛评比活动

活动时间：5月19日

地点：屯昌农业公园猪哈哈的农场。

农产品（伴手礼）创意包装设计大赛

活动时间：5月19日

地点：屯昌梦幻香山芳香文化园。

屯昌乡村深度自驾游

活动时间：5月1日-19日

地点：屯昌县境内。

“寻味海南”美食达人大赛

活动时间：4月15日-5月19日

地点：屯昌紫京皇冠酒店。

美食一条街展销

活动时间：5月19日-21日

地点：屯昌县农博城。

农产品产销采购签约

活动时间：5月19日上午

地点：屯昌县规划馆一楼报告厅。

海南生态循环农业标准化建设论坛

活动时间：5月19日

地点：屯昌农业公园猪哈哈的农场。

海南“农产品网上行”电子商务优质资源推介会暨电商扶贫经验交流会

活动时间：5月19日下午

地点：屯昌县规划馆一楼报告厅。

（本版策划 / 洪宝光 撰文 / 洪宝光 邓积钊）